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ANNIVERSARIES

Este o vârstă a împlinirilor, o vârstă la care poţi să priveşti în urmă 
cu demnitate şi să faci nişte constatări, că ai realizat ceva important 
în această viaţă.

Dumitru Şcerbatiuc, şeful catedrei Chirurgie orală şi maxilofa-
cială s-a născut în satul Gordineşti, raionul Edineţ, la 25 septembrie 
1941.  În 1957 a absolvit şcoala medie din satul natal.  Îşi prelungeşte 
studiile la şcoala medicală din or. Soroca (1957–1959), absolvind-o 
cu menţiune.  Pentru rezultate excelente a fost îndreptat la Institutul 
de medicină din or. Chişinău (1959).  Ulterior a fost transferat la 
Institutul de Medicină „Nicolae Pirogov” din or. Odesa, absolvindu-l 
în anul 1964.  Până în 1966 a activat în calitate de chirurg stoma-
tolog în or. Leova.  Pe parcursul anilor 1966–1969 îşi face studiile 
în doctorantură, la catedra Chirurgie Oro-Maxilo-Facială (OMF) a 
Universităţii de Stat de Medicină şi Farmacie „Nicolae Testemiţanu”.  
După absolvirea ei, în 1969, devine asistent la catedra respectivă a 
ISM şi şef al secţiei de ştiinţă în rectoratul universităţii.  În 1970 
susţine teza de doctor în medicină la tema „Funcţia suprarenalelor 
în timpul operaţiilor în regiunea maxilofacială”.  A activat în calitate 
de secretar ştiinţific al consiliului specializat chirurgical (1970–1975).  
În 1976 a fost numit în funcţie de conferenţiar la catedra de chirurgie 
OMF.  În anul 1988 susţine teza de doctor habilitat cu tema „Căile de 
sporire a eficienţei tratamentului complex al bolnavilor cu flegmoa-
ne ale regiunii maxilo-faciale”.  În 1989 a obţinut titlul de profesor 
universitar şi este numit în funcţie de şef al secţiei doctorantură şi 
secundariat clinic al USMF.  În anul 1990 a fost instituit în funcţia 
de decan al studiilor postuniversitare (rezidenţiat, internatură).  Din 
1992 şi până în prezent Dumnealui este preşedinte al Asociaţiei 
Chirurgilor OMF şi chirurgilor plasticieni din Republica Moldova.  
Din 1994 până în prezent deţine funcţia de şef al catedrei Chirurgie 
orală şi maxilofacială, pe care o conduce cu multă perseverenţă şi 
succes.  Din 1995 şi până în 2008 a fost specialist principal al Minis-
terului Sănătăţii din RM.  În anul 1996 a devenit membru de onoare 
al Academiei de Ştiinţe medicale din România.  Din 1997 este ales 
în funcţie de vicepreşedinte al consiliului ştiinţific specializat de 
susţinere a tezelor ştiinţifice.  Începând cu 1998 şi până în prezent 
este membru al birourilor Consiliului European şi mondial al chi-
rurgilor oro-maxilo-faciali.

Fiind un specialist excelent în domeniul chirurgiei OMF nici 
pe o clipă nu a întrerupt dezvoltarea lui ştiinţifico-practică.  Dum-
nealui a făcut stagieri de perfecţionare în chirurgia OMF în diferite 

ţări ale lumii, printre care: Franţa (1988), Germania (1997), Elveţia 
(2003) şi de mai multe ori în Rusia (St. Petersburg şi Moscova).  Pe 
parcursul carierei profesionale a participat cu rapoarte şi publicaţii 
ştiinţifice la Congrese europene şi mondiale ale chirurgilor şi plas-
ticienilor OMF în Miami (SUA, 1995), Helsinki (Finlanda, 1996), 
Zurih (Elveţia, 1997), Kyoto (Japonia), Budapesta (Ungaria, 1996), 
Londra (Marea Britanie), Sofia (Bulgaria), Davos (Elveţia, 2005), 
Bucureşti, Timişoara, Cluj-Napoca, Iaşi (România), St. Petersburg 
şi Moscova (Rusia), etc.

Pregătirea lui profesională este reflectată în peste 300 de publicaţii 
ştiinţifice, 7 monografii şi compendii, elaborări metodice pentru 
rezidenţi şi medici.  Dumnealui este autor al 11 invenţii şi mai mult 
de 90 de propuneri de raţionalizare.

Sub conducerea ştiinţifică a prof. univ. Dumitru Şcerbatiuc, 7 
colaboratori au susţinut teze de doctor în medicină şi în timpul de faţă 
încă 5 lucrează asupra obţinerii acestui grad ştiinţific şi unul asupra 
tezei de doctor habilitat.  Deseori este invitat ca recenzent oficial la 
tezele susţinute în Republica Moldova şi România.

Tot aici este necesar de menţionat succesele extraordinare prac-
tice, obţinute de domnul profesor Dumitru Şcerbatiuc pe parcursul 
activităţii profesionale, a efectuat peste 10000 de operaţii chirurgi-
cale sofisticate în regiunea OMF în toate compartimentele acestei 
specialităţi: procese inflamatorii, tumori, traumatisme, intervenţii 
plastice, reconstructive şi ortognatice etc.  Printre pacienţii operaţi 
de dl profesor se numără o mulţime de cetăţăni străini din SUA, 
Olanda, Germania, Elveţia, Italia, Marea Britanie, Turcia, România, 
Ucraina etc.  Colaborarea strânsă timp de 4 ani cu universitatea din 
Coustanz, Germania, a dus la un schimb de experienţă cu colegii 
străini.  A făcut intervenţii chirurgicale împreună cu profesorul Frauc 
Palm, în urma cărora Dl profesor Şcerbatiuc a dovedit că chirurgia 
OMF în Moldova este la un nivel mondial.

Dlui a participat la mai multe expoziţii naţionale şi internaţio-
nale la care au fost cucerite diplome, medalii de aur, argint şi bronz.

După 60 de ani a învăţat limba engleză, ceea ce i-a permis pre-
darea cursurilor pentru studenţii străini într-o limbă de comunicare 
internaţională.

Din iniţiativa Dlui profesor Şcerbatiuc au fost organizate 3 tranşe 
de ajutor umanitar din Olanda şi Germania, care constau din diferite 
instrumente, aparate şi materiale.

Astăzi profesorul universitar Dumitru Şcerbatiuc este plin de 
energie şi planuri de viitor, se bucură de mare stimă din partea 
colegilor şi pacienţilor şi, la rândul său, este bucuros să împartă 
experienţa bogată profesională şi ştiinţifică cu cei care vor să devină 
specialişti adevăraţi.

Rectoratul şi întreg corpul profesoral Vă felicită cu toată since-
ritatea şi Vă doreşte încă mulţi ani de viaţă cu multă sănătate, noi 
împliniri şi multe realizări întru prosperarea Alma Mater.  La mulţi 
ani cu noi succese!

Ion Ababi, dr. h., profesor, academician 
Rector al USMF „Nicolae Testemiţanu”


